



Бичурский хлебороб

Пятница

20 февраля 2015 года

№ 11-12 (8003-8004)

6+

Районная газета

Издаётся с 1935 года

Ко Дню защитника Отечества

На дальневосточных рубежах

Воинская служба – это настоящая «школа жизни», которая закаляет характер мужчины, формирует такие качества, как стойкость и выдержанность. Наш земляк Виктор Осколков служит на Тихоокеанском флоте в Краснознамённой Сахалинской 165-й бригаде надводных кораблей старшим инструктором дивизиона, он старшина 2 статьи.

Виктор был призван в ряды Вооружённых Сил РФ в 2006 году после окончания Малокуналейского профтехучилища. Срочную службу проходил на Дальнем Востоке, по окончании заключил первый контракт на год, служил водителем при комендатуре охраны и обслуживания Тихоокеанского флота. Второй контракт подписан ещё на пять лет.

С 2010 года его служба проходила на малом противолодочном корабле «Кореец», который предназначен для поиска, слежения и уничтожения подводных лодок в ближней морской и прибрежной зоне. В составе команды корабля в 2013 году он в должности химика участвовал в оперативных учениях, за что был награждён памятным знаком «За отличие». «Тогда прошли Берингово, Охотское, Японское моря, – рассказывает Виктор. – А за всё время службы удалось побывать ещё на Камчатке, Курилах, Сахалине, Чукотке, увидеть немало красивых мест, восхитительные восходы и закаты солнца».

Должность старшины 2 статьи Виктора Осколкова в настоящее время – старший инструктор дивизиона по радиационной, химической и биологической защите (РХБЗ). В дивизионе шесть кораблей, на которых в числе других проходят службу химики, их работу и контролирует старший инструктор, проводя учения по РХБЗ с личным составом кораблей. По признанию Виктора, служба в ВМФ научила его дисциплинированности, самостоятельности, ответственности, умению принимать решения и работать в команде.

На вопрос, как проходит 23 февраля во Владивостоке, он ответил: «В День защитника Отечества в нашей Краснознамённой Сахалинской 165-



бригаде надводных кораблей всегда торжественное построение – корабли выстраиваются в линию парада, проходит церемония вручения наград и присвоение очередных званий, можно наблюдать множество салютов...».

Виктор получает высшее образование – заочно обучается в Дальневосточном государственном техническом рыбохозяйственном университете (Дальрыбвтуз) по специальности «Судовождение». В его семье подрастает трёхлетний сын Рома. Супруга Оксана – банковский работник.

Родители нашего земляка Светлана Алексеевна и Владимир Викторович, проживающие в Малом Куналее, старшие братья Степан и Алексей, младшая сестра Екатерина гордятся своим сыном и братом. А он, конечно же, скучает по малой родине, родным и друзьям и с нетерпением ждёт очередного отпуска, чтобы снова со всеми встретиться.

Главное, Виктор знает, что ему нужно в жизни, он уверен в себе, своих сослуживцах, у него надёжный тыл. Нашему земляку совсем скоро исполнится 27 лет, у него всё ещё впереди!

Татьяна Утенкова.

Духовное

Первое богослужение в Новосретенке

15 февраля для новосретенцев не только православный праздник Сретения Господня, но и день основания села Новосретенки, которому уже больше 90 лет. В этом году впервые за все годы существования села для прихожан открыла свои двери недавно построенная церковь в честь Сретения Господня. Это было первое богослужение, которое провел священник Бичурской Древлеправослав-

ной церкви отец Валерий. На службу пришло много жителей села самого разного возраста.

Несмотря на то, что церковь начала свою работу, официального открытия пока не было. Оно планируется в начале июня. В данное время для церкви готовятся иконостас и росписи.

Нина Любовникова.

По республике

В Бурятии началась подготовка к акции «Бессмертный полк»

Глава Республики Бурятия Вячеслав Наговицын поручил Правительству РБ и главам органов местного самоуправления обеспечить проведение акции «Бессмертный полк» во всех муниципальных районах и городских округах.

Создана рабочая группа, составлен совместный план мероприятий по подготовке и проведению мероприятий акции «Бессмертный полк». Об этом рассказал заместитель руководителя Администрации Главы РБ и Правительства РБ Ирина Смоги на заседании Совета по делам ветеранов при Правительстве Республики Бурятия.

В состав рабочей группы вошли представители Администрации г. Улан-Удэ, Минкультуры РБ, Минобразования РБ, Минсоцзащиты РБ, МВД по РБ, Республиканского Совета ветеранов, Комитетов по межнациональным отношениям и развитию гражданских инициатив, территориального развития и др.

Парадное шествие состоится 9 мая 2015 года в городе Улан-Удэ и районах

республики. В каждом муниципальном образовании будут определены координаторы акции, места сбора и формирования колонны, маршрут прохождения.

Гражданская инициатива призвана сохранить в каждой семье память об участниках Великой Отечественной войны. Акция «Бессмертный полк» впервые в Бурятии состоялась в прошлом году. Тогда число участников много раз превысило ожидания, в рядах «Бессмертного полка» вышли почтить память своих предков до пяти тысяч человек.

Также в рамках мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, 9 мая пройдет акция «Народная Победа». После завершения мероприятия будет создан уникальный региональный архив фотографий участников войны с кратким описанием истории его жизни и боевых заслуг.

Пресс-служба Главы и Правительства РБ.

Спорт

Товарищеская встреча любителей лыжного спорта



Подходит к концу последний месяц зимы, которая нынче порадовала нас снегом и редкими морозами. Это время для активных занятий на лыжах. 13 февраля любители этого вида спорта смогли посоревноваться между собой.

Товарищеская встреча состоялась неподалеку от села Алтачев. Тренер ДЮСШ Алексей Любовников и его воспитанники старательно подготовили лыжную трассу, которая находится в живописном месте. В соревнованиях приняли участие учащиеся Гочитской СОШ и БСОШ №1 (тренер А.В. Любовников), БСОШ №2 (тренер В.Т. Ткачев), сотрудники Пенсионного фонда, курсанты Бичурского районного спортивно-технического клуба «ДОСААФ России» РБ и студент спортфака БГУ, бывший воспитанник Бичурской ДЮСШ Михаил Халецкий.

Погода в этот день благоприятствовала лыжникам. Всем им, кроме юноши старшего возраста, необходимо было преодолеть дистанцию в 1500 метров. Открыли забег самые юные участники 2003 года рождения и младше. Среди мальчиков первым к финишу пришел Даниил Акаков (Гочитская СОШ), среди девочек Юлия Жидкова (БСОШ №2), среди ребят (2002-2001 г.р.) победителями

стали Кирилл Савельев (БСОШ №1) и Наташа Лизунова (БСОШ №1). Для более старших юношей дистанция была увеличена в два раза – они бежали 3000 метров. В возрастной группе 1999-2000 г.р. победил Михаил Любовников, среди участников 1997-1998 г.р. – Константин Григорьев (БСОШ №2). Среди девушек этих возрастов первыми пришли Анна Пантелеева (Гочитская СОШ) и Устинья Валихматова (БСОШ №1).

Среди мужчин первое место у Михаила Халецкого, среди женщин – у Натальи Ткачевой (Пенсионный фонд). Следует отметить, что коллектив Управления Пенсионного фонда России в Бичурском районе принял самое активное участие. Призерами стали Галина Акинфеева, Вера Савельева, а также начальник Жаргат Базаров. Морально их поддерживали коллеги-богельщики.

Награждение проводил главный специалист по физической культуре и спорту МО «Бичурский район» Андрей Бельых. Все победители и призеры были награждены грамотами. Первое место в командном первенстве у лыжников Гочитской СОШ, второе в команды БСОШ №1, БСОШ №2 – третье.

Нина Любовникова.

2 В ЗЕРКАЛЕ ДНЯ

С праздником Белого месяца!

Уважаемые земляки!

Примите самые теплые и искренние поздравления с долгожданным праздником Белого месяца – Сагаалганом!

Сагаалган для каждого из нас – это символ надежды и светлых ожиданий. Крепко связанный с древними народными традициями праздник, от поколения к поколению бережно передает веками накопленную мудрость – жить в дружбе и согласии со всеми народами, почтить старших, сохранять чистоту своих помыслов и достойно трудиться.

В этот светлый праздник желаю всем жителям Бичурского района мира и благоустройства, счастья и здоровья! Пусть наступающий год принесет только самое доброе и светлое в ваши дома!

Хундээт нотагаархид!

Үнэн зурхэнд таанадаа буряд зоной найндэрэр – Сагаан наараар, Сагаалганаар амаршалнаб!

Хонин эзлээ утажаа байхдаа, энхэ элүүрье, зол жаргал, ажалдатнай амжлатаа, бухы хайн хайханье хусоод, ханаанаа бутээж байхамнай болтой!

Владимир Павлов,
заместитель Председателя
Народного Хурала РБ.

Дорогие земляки!

Примите наши искренние поздравления и самые добрые пожелания с Сагаалганом — новым годом по лунному календарю! Этот праздник олицетворяет собой символ обновления человека и природы, наполняет сердца верой, надеждой и добром. Так пусть же наступающий год принесет добрые свершения, а все надежды – сбудутся! Искренне желаем мира и благоустройства, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Сагаан наараар, Сагаалганаар!

Олег Федоров,
глава МО «Бичурский район».
Георгий Павлов,
председатель Совета депутатов
МО «Бичурский район».

Уважаемые жители Бичурского района!

Сердечно поздравляю вас с наступлением нового года по лунному календарю – праздником Сагаалган!

Неслучайно Сагаалган встречают на рассвете, начиная новый год с нового листа. Долгожданный праздник приносит нам надежды на перемены к лучшему, силы для больших свершений и терпение. Это праздник согласия и дружбы, гостеприимства и взаимного уважения, это семейное торжество, пора встреч с родителями и родственниками.

Искренне желаю вам стабильности и процветания, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Александр Савельев,
депутат Народного Хурала РБ,
секретарь местного политсовета
партии «Единая Россия».

Дата

Памятная встреча

Боевое прошлое страны нельзя забывать, как нельзя забывать и о тех людях, которые честно отдали свой воинский долг Отечеству. В нашем районе на сегодняшний день проживают 10 воинов-«афганцев» и 17 участников Великой Отечественной войны.

13 февраля по инициативе районного Совета ветеранов в администрации Бичурского района состоялась встреча, посвящённая 26-й годовщине вывода советских войск из Афганистана.

Выступая со словами приветствия, глава района **О.И. Фёдоров** сказал: «Вам, ветеранам-«афганцам» пришлось пройти через то, что нам, гражданским, сложно представить. Вы многое видели, многое преодолели в жизни, на вас мы возлагаем надежду в патриотическом воспитании молодёжи».

Депутат Народного Хурала РБ, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» **А.И. Савельев** отметил: «Сегодня мы отдаём дань глубокого уважения вам и тем, кого уже нет с нами, разделяем боль утраты с теми, кто потерял своих близких».

Педагог и краевед **Н.Д. Коробенкова** говорила о том, что «у этих ребят война была, может, труднее, чем у их дедов в Великую Отечественную. То, что они пережили за год-полтора – иным не хватит и всей жизни. Вы с честью прошли испытания, мы вами гордимся». Особые слова признательности она выразила родным воинов-интернационалистов – матерям, жёнам, всем, чья любовь и верность служили надёжной опорой во время вынужденной разлуки в суровых условиях войны и все последующие годы».

Выступивший от местного отделения КПРФ **К.Е. Мальгин** напомнил международное положение конца 70-х – начала 80-х годов, обстановку в Афганистане

вспомнил первую встречу «афганцев» в Бичуре, когда многие еще были живы. Представитель райвоенкомата **С.Е. Борисов** говорил о том, что ему довелось встречать каждого из воинов после возвращения со службы, он пожелал семьям ветеранов афганской войны благополучия.

Участники боевых действий в Афганистане поделились своими воспоминаниями. **Алексей Анатольевич Савельев** рассказал о своей службе водителем с мая 1987-го по август 1988-го, как возили объёмные грузы под обстрелами, видели многое. Возвращались домой вместе с Андреем Васильевичем Барановым и другом из Кяхты. **Николай Матвеевич Чубаров** напомнил о роли связи на любой войне. **Виктор Васильевич Соковиков**, водитель тяжёлых машин, отправляясь в рейс, не раз был свидетелем сложной обстановки на дорогах Афганистана и сам подвергался опасности. Майор в отставке **Петр Семёнович Лазарев** бортинженером в составе лётного экипажа доставлял в Афганистан и обратно грузы. **Владимир Павлович Михайлов**, **Николай Сысоевич Куприянов**, **Андрей Васильевич Баранов**, **Геннадий Митрофанович Дульянин**, **Петр Дмитриевич Герасимов** вспоминали события армейской службы, выполнение боевых заданий, своих сослуживцев-земляков. В Афганистане они познали цену воинского братства.

Присутствовавшая при беседе мама одного из ушедших из жизни ветеранов



Афана Валентина Васильевна Странова поблагодарила за память о её сыне.

Руководитель местного отделения РОО «Женщины Бурятии» **А.Г. Фомина** вручила небольшие памятные подарки воинам-«афганцам».

В зале находились воспитанники Бичурского районного спортивно-технического клуба «ДОСААФ России» РБ, старшеклассники БСОШ №1 и воспитанники Центра социальной помощи детям, оставшимися без попечения родителей. К присутствующим обратилась вдова «афганца» **Сергея Стратон**, **Ольга Сангировна**.

рассказывая о том, как ранее они встречались семьями: «Тогда они почти ничего не говорили о войне, в этот раз поделились хоть чем-то из пережитого. Может, пришло время, теперь они старше и мудрее, понемногу стали оттаивать их сердца. А то, что они помнят и знают – нужно молодым».

Воины-«афганцы» выразили признательность за организованную встречу. В этот день прозвучало предложение – в следующем году собраться семьями

– с детьми, женами, матерями, чтобы все увидели, что они сами, их опыт, воспоминания важны и необходимы.

По мнению председателя районного Совета ветеранов **Е.Т. Григорьева**, молодое поколение должно воспитываться на примерах высокой доблести, отваги и чести, которые были присущи боевому братству в Афганистане и других горячих точках.

В парке Победы минутой молчания воины-интернационалисты почтили память погибших друзей, до конца выполнивших свой солдатский долг перед Родиной. Участники встречи возложили к памятнику цветы, воспитанники Центра социальной помощи детям – гирлянду.

Районный Совет ветеранов выражает благодарность спонсорам мероприятия – МО партии «Единая Россия», МО КПРФ, МО РОО «Женщины Бурятии», О.С. Стратон.

Татьяна Утенкова.
На фото Баира Санжиева:
участники встречи.

От лейтенанта до генерала

В преддверии знаменательного праздника «Дня защитника Отечества» мне хотелось бы рассказать о своём старшем брате Павле Николаевиче Андрееве, который отдал служению Родине без малого сорок лет, пройдя путь от лейтенанта до генерал-полковника.



После окончания в 1963 году 10 классов в БШС №1 Павел поступил в Дальневосточное танковое училище г. Благовещенска. Окончил его в 1966 году по специальности командир взвода средних танков, техник-механик, получив воинское звание лейтенанта.

Для дальнейшего прохождения службы выбрал (как закончивший обучение с отличием) Киевский военный округ, где получил назначение в танковый полк, дислоцированный в п. Гвардейский Новомосковского района Днепропетровской области Украинской ССР. В 1967 году был назначен командиром танковой роты в этом же полку. В 1969 году получил звание старшего лейтенанта, а в 1970 — звание капитана и был досрочно назначен командиром танкового батальона.

В 1972 году поступил в военную академию имени М.В. Фрунзе в г. Москве, которую закончил с отличием в 1975 году по специальности оперативно-тактическая, командно-штабная работа. В 1974 г. стал майором.

По окончании академии для дальнейшей службы выбрал южную группу войск (Венгрия). Год служил начальником штаба танкового полка (г. Цеглед), а затем в течение четырёх лет — в оперативном управлении штаба Южной группы войск (г. Будапешт).

В 1980 году с должности заместителя начальника оперативного отдела был назначен в главное оперативное управление Генерального штаба Вооруженных Сил СССР, где прослужил 14 лет.

С 1985 по 1987 годы обучался в военной Академии Генерального штаба ВС СССР, которую закончил по специальному оперативно-стратегической, командно-штабной работе и снова вернулся в Генштаб.

С 1994 по 2002 годы служил в штабе по координации военного сотрудничества государств — участников Содружества Независимых Государств, появившегося взамен развалившегося Советского Союза.

За период службы Павлу присвоены воинские звания: подполковник — 1979 г., полковник — 1984 г., генерал-майор — 1991 г., генерал-лейтенант — 1993 г., генерал-полковник — 1997 г. За сухим перечнем дат — целая жизнь, которую мой брат прошел достойно, как и подобает настоящему офицеру.

Будучи умным, высокообразованным, эрудированным, ответственным, трудолюбивым, кристально чистым человеком, человеком слова и дела, Павел заслужил уважение коллег и высшего руководства. Его труд отмечен орденами: «За службу Родине в ВС СССР» 3 степени, Красной Звезды, «За военные заслуги» и многочисленные медали (в том числе от государств СНГ).

Все эти годы рядом с Павлом его верная супруга, надежный тыл — Светлана Владимировна, умная, обаятельная женщина, отличная хозяйка, душа любой компании. По образованию она педагог-филолог. 20 лет проработала директором в одном из детских домов г. Москвы, сделав его образцовым. В составе делегации Министерства социальной защиты она побывала в Англии и Китае по обмену опытом. Светлана — заслуженный учитель РФ, имеет много наград.

Вот уже 48 лет они вместе идут по жизни, оберегая и поддерживаая друг друга. Они замечательные родители, любящие дедушка и бабушка. У них три славные внуки: Катя, Маша и Алёнушка, которых они обожают и балуют.

Павел давно не наслаждается отдыхом, но не сидит без дела. С ранней весны и до поздней осени они живут на даче, в которую вложили всю свою душу. Очень много сделано руками брата, который умеет пилить, строгать, выпиливать лобзиком, работать молотком. Все у него получается аккуратно, добrotно, красиво. На даче у них идеальный порядок. К её озеленению брат подошел серьезно, опираясь на научные журналы, которые выписываются в большом количестве. Летом дача утопает в зелени, потому что там произрастает много плодовых деревьев и кустарников, цветов, а в теплицах — овощные культуры.

Павел — заботливый, внимательный, добрый и беспокойный брат. Я всегда чувствую его плечо. Он в курсе всех моих дел и проблем. Мы постоянно с ним на связи. Он старается помочь мне и добрым советом, и финансово, за что я ему бесконечно благодарна.

Пользуюсь случаем, от всей души поздравляю его с профессиональным праздником, желаю крепкого здоровья, долголетия, хорошего настроения, приятной встречи с сослуживцами и спокойной, размеренной жизни!

Любовь Андреева.
с. Бичура.

Наши земляки — герои русско-японской войны 1904-1905 гг.

В феврале 1904 года первый выстрел по японцам на сухопутном фронте был сделан из винтовки забайкальского казака, воевавшего в составе 1-го Верхнеудинского полка, отмобилизованного на территории нынешней Республики Бурятия.

В данной публикации я попытаюсь показать меру участия наших земляков из Бичурского района в тяжёлой кровопролитной войне с японцами 110 лет тому назад.

Основную тяжесть этой войны вынесли войска, отмобилизованные по всей территории Забайкалья. В Верхнеудинске (ныне Улан-Удэ) и Чите особое внимание былоделено казачьим полкам соединениям. Верхнеудинские полки: 1-й, 2-й и 3-й запасных, плюс отдельные казачьи батареи. У читинцев основные полковые войска: 1-й и 2-й Читинские, 1-й и 2-й Аргунские, 1-й и 2-й Нерчинские. Были полки и дивизии из крестьян, добровольцев, в том числе Верхнеудинский пехотный полк. Но сегодня речь о конном казачестве.

На территории нынешнего Бичурского района в начале 20 века располагалась одна казачья станица. Для сравнения: в Троицкосвавском (ныне Кяхтинском районе) их было одиннадцать. Центром нашей станицы являлась Ара-Киреть, в её состав входили поселения: Мухор, Окин, Эдуй, Уст-Эдуй, Аральское, Старо-Киретское (Дунда-Киретское), Ундр-Добо, Харасун, Хилокский Тагальцар, Береговая, село Бичурское. Сегодня многие из них не существуют.

Вспомним имена героев той давней войны, наших земляков, их награды.

Баженов Никита, Ара-Киретская станица, награждён знаком отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени.

Баженов Роман — старший урядник, Ара-Киретская станица, награждён знаком отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени.

Сакиев Аюша, бомбардир казачьей батареи, Ара-Киретская станица. Награды: Знаки ордена Георгия Победоносца 4 и 3 степени — за подвиги в рядах 1-й Забайкальской казачьей батареи в Китайском походе. Знак Ордена Георгия Победоносца 2 степени — за отражение нападения хунхузов при сопровождении каравана Громова — разведчика Генштаба Российской Императорской Армии в Маньчжурии. Четвёртым Знаком отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени за участие в Китайском походе в 1905 года.

Здесь уместно остановиться на одном герое русско-японской войны 1904-1905 годов. Он описан в совместной статье Ф.Ф. Болонева и Н.Д. Коробенковой (см. Ф.Ф. Болонева «Пахари и ратники», Новосибирск, 2005 г., стр. 167-168). Его имя Аюр Ринчинович Сакиев, из упса Дондо-

Знаком Отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени в июле 1904 г.

Сакиев Дарма, казак Ара-Киретской станицы награждён Знаком Отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени.

Сангелев Гаша Лыксылович — казак Ара-Киретской станицы, за личные подвиги в боях с японцами награждён Знаком Отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени.

Санжалов (Санжалов?) — казак Ара-Киретской станицы, награждён Знаком Отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени.

Санжиков Даши, казак Ара-Киретской станицы, награждён Знаком Отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени за отличие в боях 17 февраля 1905 года.

Санжиков Даши, казак Ара-Киретской станицы, награждён Знаком Отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени.

Сафонов Семён, казак Ара-Киретской станицы награждён Знаком Отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени за бои 24 сентября — 5 октября 1904 г.

Сизойев Никифор, казак Ара-Киретской станицы, награждён Знаком Отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени.

Синицын Семён Васильевич (1868 г.р.), батарейный канонир 4-й Забайкальской казачьей батареи, Ара-Киретской станицы. Награждён Знаком Отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени за участие в Китайском походе в 1905 года.

Сметанин Иван Мироноевич — бомбардир 4-й Забайкальской казачьей батареи, Ара-Киретская станица, награждён Знаком отличия Военного Ордена Георгия Победоносца 4-й степени за участие в Китайском походе в 1905 года.

Здесь уместно остановиться на одном герое русско-японской войны 1904-1905 годов. Он описан в совместной статье Ф.Ф. Болонева и Н.Д. Коробенковой (см. Ф.Ф. Болонева «Пахари и ратники», Новосибирск, 2005 г., стр. 167-168). Его имя Аюр Ринчинович Сакиев, из упса Дондо-

Киреть: «За храбрость, проявленную в бою, Аюр трижды награждался Георгиевскими крестами». Далее, на той же странице упомянута еще одна личность: «Аюр Санжиев был одним из немногих бурят, имевших четвертый золотой Георгий».

«Вернемся на стр. 143 книги «Георгиевские кавалеры» (2012 г., ч. Чита, том II), где указано, что четырьмя Георгиями всех четырех степеней награжден Сакиев Аюша — бомбардир 4-й Забайкальской казачьей батареи, призванный из Ара-Киретской станицы. Его портрет среди героев на стр. 16 вкладки книги В. Апрелкова. Скорее всего, ряд наших земляков — Георгиевских кавалеров русско-японской войны 1904-1905 годов не учтен или они заслужили их в других военных кампаниях.

Ещё одна загадка обнаружена мною в втором томе книги «Георгиевские кавалеры» на десятой странице цветной вкладки. Нижнее небольшое фото сразу привлекло мое внимание, потому что ее чётким увеличенной копией находится у нас в школьном музее уже около пяти лет. А в новой книге подчеркнуто: «публикуется впервые». Сухоручевые земляки при вручении этой фотографии утверждали, что снимок сделан Ара-Кирети. В середине группы казаков, многие из которых при боевых золотых Георгиевских крестах, находятся на нас — это точка наш Еланский священник Милovidов Александр. Но подпись под фотографией стоит иная: «Казаки Кударинской станицы — участники войны с Китаем и Японией». Поэтому объективного ответа здесь я не имею.

В конце моего обзора я осмелился представить имена павших земляков. Разве они не достойны памяти нашего поколения? Итак, именный список потерпевших казаков Ара-Киретской станицы.

Аюшееев Ламажак, Ара-Киретская станица.

Бурдушкеев Балжан Будаевич.

Гонбоев (Гомбоев?) Цырендорж Чонодокович.



Григорьев Митрофан Григорьевич, Ара-Киретская станица, казак 1-го Верхнеудинского полка, убит в Порт-Артуре.

Санжиев Буда, Ара-Киретская станица, погиб 30.09.1904 г.

Санжиев Очир, казак 1-го Верхнеудинского полка, не вернулся из разведки. 4.05.1904 г.

Цырендоржее Будажал Бадмаевич, Ара-Киретская станица.

Кроме семерых казаков нашего района, со станицы Бурятии погибли 95 казаков, со всего Забайкальского региона — пятьсот шестьдесят. Пали многие воины из других полков и дивизии, им счета нет. Они твердо стояли на восточных рубежах матушки России, а война была проиграна, потерянны многие территории, жертвы оказались напрасными.

Однако история родного края и его героев нельзя забывать. Во имя будущего России.

Иван Истомин, наш вншт. корр.

с. Елань.

На снимке: А.Р. Сакиев.

Творец добра и света

Алдар Санжиев удостоен премии «Человек года-2014»

5 февраля 2015 года в Улан Удэ в театре оперы и балета состоялась торжественная церемония вручения премии издательского дома «Информ Полис» тем, кто своим ежедневным трудом подаёт пример служения обществу. Творчество Алдара Петровича известно далеко за пределами Бичурского района, он участник многих республиканских и всероссийских выставок декоративно-прикладного искусства, международных фестивалей «Алтаргана». Под его руководством в Хаяне возрождён ашабагатский казачий дацан «Галдан Даржалинг».

В канун праздника Сагаалган мы встретились с известным мастером А.П. Санжиевым.

— Алдар Петрович, расскажите немного о своей родительской семье, о себе.

— Я родился в 1962 году в улусе Хаян. Отец Пётр Цыренович работал учителем начальных классов, мама Бимбасу Бадмажаповна — техничкой в школе. У меня четыре брата и две сестры.

В 1979 году окончил Дунда-Киретскую среднюю школу. Два года работал в Улан-Удэ в Центре народного творчества помощником заведующего отделом изобразительного искусства. После этого учился в Кяхтинском художественно-музыкальном училище по специальности «художник-офортист». После учёбы год поработал там преподавателем. Вернулся в родное село, у меня уже была семья. Открыл небольшую мастерскую для обучения детей основам традиционной бурятской резьбы по дереву, был завклубом, ещё преподавал уроки технологии в Еланской школе. Занимался с односельчанами восстановлением здания клуба в Хаяне, официально открыли его в 2003 году, на сегодняшний день являюсь руководителем Дома мастера.

— Скажите, а кто научил вас работать с деревом и металлом?

— Первым меня учил дед Цырен Яндович Санжиев. Он получил образование в буддийской школе. Участвовал в I мировой войне, революционных событиях 1917 года. Во время Великой Отечественной служил в охране военного завода в городе Усолье-Сибирское, там заболел брюшным тифом и его комиссовали. Дед владел методами народной медицины, что помогло ему излечиться. А в конце жизни он работал в колхозе «Улан-Одоң» ветеринаром, кузнецом. Мой дедушка был известным в округе мастером, овладевшим многими ремёслами — изготавливал мебель, посуду, серебряные трубы, украшения. Был сапожником — шил разную обувь, поваром — мог вкусно приготовить еду. Так что именно от него перешли ко мне многие умения и навыки работы с инструментом.

В школе с 5-6 класса ходил на занятия кружка резьбы по дереву учителя труда Владимира Бадмажаповича Цыдыловы, занимался в кружке рисования у Хандажака Доржиевича Гомбоева. Мои работы отправляли на районные выставки декоративно-прикладного искусства, на республиканские — в Дом творчества в Улан-Удэ.

— А дальше?

— В 1980 году меня приняли в клуб самодеятельных художников при Республиканском научно-методическом центре культуры Бурятии. Работая в Республиканском центре народного творчества, познакомился со многими известными мастерами Бурятии. Тогда мы организовывали выставки декоративно-прикладного искусства умельцев с разных уголков республики в музее имени Самилова. Это были экспозиции живописи, рисunka, вышивки, аппликационных ковров. Запомнились собиратель старинных бурятских орнаментов Лубсан Доржиевич Доржиев, график Цырен-Намжил Очирович Очиров, живописец Степан Пашков, скульптор Владимир Буряков. Рад, что мне посчастливилось прикоснуться к их творчеству.

Когда учился в Кяхте, нам преподавали хорошие специалисты, например, руководитель нашей группы челябинец Владимир Николаевич Карташов вёл

декоративное оформление, рисунок, декоративно-прикладное искусство. К его советам всегда прислушивались.

— Не так давно вы сотрудничали с Иволгинским колледжем традиционных искусств народов Забайкалья...

— Да, в 2009 году заключил с этим учебным заведением договор об обучении детей резьбе по дереву. В Доме мастера мы занимались с ребятами, состоялось три выпуска, по окончании они получали диплом по специальности «изготовитель художественных изделий по дереву». Но в связи со строительством дацана у меня не было возможности продолжить это дело. Тем не менее, есть желание передавать свои знания и умения.

— Поделитесь своими планами.

— Надеюсь, что осуществится мечта по реконструкции мастерской, которая находится в здании бывшей начальной школы в Хаяне, вот там можно будет продолжить работу с ребятами. Одну из комнат выделим под шитьё национальных костюмов. В другой планируем открыть мастерскую по художественной обработке металла. А ещё, тоже очень надеюсь, создадим исторический музей в одном из кабинетов. Он видится мне состоящим из трёх разделов — история нашего дацана, именитые казаки-ашабагаты и, конечно, история сёл Киретской долины. Всё будет размещаться в одном здании.

— Возведение буддийских храмов занимает особое место в вашей жизни, расскажите об этом.

— Я считаю, что возрождение религии поднимет и культуру бурятского народа, для того и возрождаются храмы. В начале 90-х годов в Кяхтинском районе началось восстановление Мурочинского дацана «Балдан Брайбуун», это был первый буддийский дацан в Бурятии. Бывший тогда там ширэээт-ламой Хамбо лама Дамба Аюшее пригласил меня принять участие в реконструкции дацана в качестве художника-офортиста.

Поработал в Мурочах, а потом мы со старшинами-земляками тоже решили, что нам просто необходимо восстановить ашабагатский дацан. В 2007 году обратились к Хамбо ламе Буддийской традиционной Сангхи России Дамба Аюшее с инициативой возродить Ара-Киретский дацан. Он предложил строить храм в Хаяне. Была освящена земля и проведен обряд «Жэнсэрэг». Деньги собирали всем селом, проводили марафон, активную помощь оказали спонсоры. С 2010 года возводили методом народной стройки. Чтобы привлечь средства — участвовали в государственных конкурсах и грантах.

Мы рады, что спустя 80 лет наш казачий дацан возродился! Я ещё раз хотел бы поблагодарить всех, кто внес свою лепту в это благоугодное дело и реальным трудом, и материальной поддержкой. Наш дацан вошёл в сборник «Дацаны Буддийской традиционной Сангхи России», посвящённый 250-летию Института Хамбо лам в России.

— Возможно, у вас есть и другие творческие задумки?

— Сейчас вместе с учителем начальных классов Киретской средней школы Баярмой Лубсановной Эрдынсэйеевой, бывшей сотрудницей Республиканской типографии Верой Цыренновной Пареевой, библиотекарем школы №9 г. Улан-Удэ Сэсэгмой Бургутовой Айдубуевой занимаемся составлением словаря ашабагатского диалекта бурятского языка. Нам это очень необходимо потому, что, не зная истории своего народа, языка, не об牢固я традиций и обычаях своих предков, невозможно двигаться вперед в правильном направлении.



— Где можно увидеть ваши работы?

— В фондах художественного музея имени Самилова есть работы «Арканчик», «Будамшу», «Белый старец», «Внук чабана». Через туристические фирмы «Бурятур», «Спутнико» сувениры «хехалих» в Японию, Китай, Монголию, Францию и другие страны, их приобрели частные лица в своих коллекциях. Есть работы в Республиканском Центре народного творчества и в музее Иволгинского колледжа.

— Расскажите о своей семье.

— Супруга Сэсэг Бимбожаповна по специальности швея-закройщица. Она землячка, стали встречаться, когда Сэсэг работала на швейной фабрике «Туяна». Сейчас трудится в мастерской по пошиву национальной одежды при Доме мастера, в наряды её изготавливают участники фольклорного ансамбля «Сэсэг». На прошедшем в 2014 году Итиглоском фестивале Сэсэг Бимбожаповна представляла национальные ашабагатские костюмы.

У нас трое детей. Старшая дочь Ариона по образованию юрист, окончила Сибирскую академию права, экономики и управления. Проживает с семьей в Кяхте, её муж Самбу — военнослужащий. У них две дочки — первоклассница Ариона и Ария, ей два года. Трёхлетний сын Баян-Дылгэр подрастает у второй дочери — Аюны. Она окончила лицей по специальности «реставратор декоративно-прикладного искусства», заочно учится во ВГГАКИ по специальности «Народное творчество. Руководитель студии декоративно-прикладного искусства». Дочь имеет опыт работы над художественной росписью храма Даши-Дорж Итиглова в Иволгинском дацане. С 2006 года работает в монгольском центральном дацане «Гандан». В 2008 году Аюна принимала участие в создании полотна размером 162 кв. м. с изображением символа Монголии — божества Очираваны (Очарование). Оно восстанавливается один раз в 100 лет, и Аюна была единственной рукодельницей из Бурятии, остальные представляли районы Монголии. За участие в этом проекте она получила золотую медаль Чингисхана из рук президента страны Намбарын Энхбаяра.

Младший сын Булат учится в Еланской школе, в 9 классе, планирует поступить в Иволгинский колледж, возможно на чеканщик. У него есть разные поделки, принимал участие в республиканской выставке изобразительного искусства и ДПИ, мне хотелось бы создать плакат на антиевропейскую тему в связи с осложнившейся международной обстановкой и ещё представить резные работы.

Пользуюсь случаем, искренне по-здравствую с Сагаалганом земляков, родных, всех, кто помогал в нелёгком деле возвведения дацана и желаю здоровья, благополучия, успехов.

Беседовала Татьяна Утенкова.
Фото Баира Санжиева.

выставке декоративно-прикладного искусства, представляя декоративные панно по мотивам мультифильма «Приключения кота Леопольда», резные работы «Дракон» и «Тигр».

— А ваши братья и сёстры?

— Баир Петрович Санжиев — старший в семье, известный профессиональный фотограф, работает в Центре народного творчества при управлении культуры Бичурского района. Все мои братья, да и многие из родных, так или иначе причастны к возведению дацана в Хаяне.

Рабдан Петрович — профессиональный водитель, владеет столярным и плотницким мастерством, занимался изготовлением мебели, и алтарь — творение его рук. Сейчас проводит отопление в нашем храме, ему помогают родственники Золто Цыбижжалов и Баир Будаев.

Ещё один брат, Содном Петрович, окончил Иволгинский лицей традиционных искусств, чеканщик, столяр, плотник, он участвовал в возведении юрты возле дачи.

Цырен — самый младший в семье — окончил буддийский университет в Монголии, преподаватель живописи танка, он декан факультета живописи университета при Иволгинском дацане, автор архитектурного проекта нашего дацана.

Сёстры Дулгар Петровна и Гэсэгма Петровна — домохозяйки, обе живут в Хаяне, но во всём поддерживают нас, братьев. В Иволгинском дацане учится сын Гэсэгмы Буяント — будущий лама, надеемся, будет наставителем нашего дацана.

Благодаря благословлению мамы Бимбасу Бадмажаповны, поддержке родных, близких, друзей, заряжающейся энергией и хочется больше творить добрых дел. Вот например, в Бичуре строятся православные церкви. Поэтому начал делать икону Георгия Победоносца как ответную благодарность землякам. В юбилейный год 70-летия Великой Победы будет проходить республиканская выставка изобразительного искусства и ДПИ, мне хотелось бы создать плакат на антиевропейскую тему в связи с осложнившейся международной обстановкой и ещё представить резные работы.

Пользуюсь случаем, искренне по-здравствую с Сагаалганом земляков, родных, всех, кто помогал в нелёгком деле возведения дацана и желаю здоровья, благополучия, успехов.

Абитуриентам

Как поступить в вузы МВД



долго длились, и мы очень переживали, не знали, как написали, а вдруг я не прошла, и всё... Но у меня всё получилось и я проходила в следующий тур. И так пролетели все экзамены, теперь я учусь в академии. Самое сложное испытание – курс молодого бойца, где нас научили многому, там почти все занятия практические. Сейчас я живу в общежитии, где есть все условия, комнаты большие, меблированные, в комнате проживаем вдвоем».

Считаю, что Настя является примером для нынешних выпускников школ Бичурского района.

Очередной набор курсантов в образовательные учреждения МВД и ВВ МВД России уже начался. Наборы в Восточно-Сибирский институт МВД России, факультет Правоохранительная деятельность (после 11 класса), в Читинское суворовское военное училище МВД России (мальчики после 8 класса), Пермский военный институт внутренних войск МВД России, Новосибирский военный институт внутренних войск МВД России (мальчики после 11 класса, подлежащие призыву на военную службу).

По вопросам поступления в образовательные учреждения МВД России обращаться в группу по работе с личным составом ОМВД РФ по Бичурскому району, кабинет № 13.

**Наталья Шарапова,
специалист группы (по
работе с личным составом).**

К сведению населения

Нововведения в лесном законодательстве

ОО и ОД Бичурского лесничества (далее лесничество) сообщают, что с 01.01.2015 г. вступили в действие внесённые изменения в Лесной кодекс РФ, в т. ч. и статья 50.1 Лесного кодекса, которая гласит следующее:

Учет древесины

1. Древесина, полученная при использовании лесов и при осуществлении мероприятий по их охране, защите, воспроизводству, подлежит учету до ее вывоза из леса.

2. Учет древесины осуществляется юридическими лицами, гражданами, использующими леса, осуществляющими мероприятия по охране, защите и воспроизводству лесов, за исключением случая, предусмотренного частью 3 настоящей главы.

3. Учет древесины осуществляется органами государственной власти, органами местного самоуправления, уполномоченными в соответствии со статьями 81–84 настоящего Кодекса на заключение договоров купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд.

4. Порядок учета древесины устанавливается Правительством Российской Федерации.

Во исполнение п.3 данной статьи ГКУ РБ «Лесничество» установило следующий порядок учёта древесины, заготовленной гражданами по договорам купли-продажи лесных насаждений на собственные нужды:

Граждане, заключившие договоры купли-продажи лесных насаждений для собственных нужд, после заготовки всего объема древесины или его части, предназначенной к вывозке, при организации её вывозки должны подать в лесничество информацию об учете заготовленной древесины или партии древесины, подлежащей вывозке, по количеству, видовому и сортиментному составу для регистрации её в информационной системе. Вывозка древесины без предоставления данной информации запрещена.

Для исполнения п.2 статьи 50.1 ЛК юридические лица, граждане, использующие леса, осуществляющие мероприятия по охране, защите и воспроизводству лесов, учет древесины и сделок с ней, осуществляют через Единую государственную автоматизированную информационную систему учета древесины и сделок с ней (далее – ЕГАИС). Для регистрации на портале ЕГАИС, лесопользователям необходимо подать заявку в письменном виде в республиканское агентство лесного хозяйства.

Для получения более подробной информации можно обратиться в лесничество по телефону: 41-1-74 или по адресу: с. Бичура, ул. Афанасьева, 68.

ОО и ОД Бичурского лесничества.

Из редакционной почты

Наши дети хотят обучаться в родной школе

Выпускники МБОУ «Бичурская СОШ №4» разных лет обеспокоены закрытием этого учреждения.

У нашей школы большая история – ей уже 80 лет. Но не всегда она была в качестве основной, до 70-х годов учащиеся старших классов обучались в других школах. Это времена вспоминают, как очень сложное, потому что добираться до другой школы было тяжело, как весной и осенью по мосткам и вброд, так и зимой по наледи. Не имели добротной одежды. Что изменилось с тех пор? Ничего! Если закроют школу, то детям придется также добираться в другие учебные заведения. Протяженность до ближайшей школы около 7 км. В школе обучаются много детей из многодетных и малообеспеченных семей. Смогут ли родители найти своим детям деньги на проезд и питание? Разве нельзя поискать другой выход из сложившейся ситуации? Школа выстояла в 90-е годы, и до сих пор является единственным образовательным и культурным центром,

включающим в себя улицы Калинина, Молодежная, Тюроханова.

В настоящее время каждый год планируется принимать на обучение до 18 детей. Куда пойдут эти школьники?

БСОШ №4 находится на хорошем счету в районе. Дети активно участвуют во всех мероприятиях и занимают призовое места. Работают замечательные учителя, качество знаний в районе по результатам ЕГЭ и ГИА находится на высоком уровне.

Мы не боимся за свое будущее, но боимся за будущее своих детей! Жить школе или нет? Это зависит от решения районной власти.

Мы обращаемся с просьбой сохранить нашу школу, дать детям будущее.

**От имени выпускников разных лет
А. Куприянова.
(тел. в редакции)**

Трудно без почтальона

Мы, жители села Старые Ключи, обращаемся со своей наболевшей проблемой. Надеемся, что нас услышат.

У нас в селе с августа 2014 года скратили почтальона, который работал на 0,5 ставки. Его заработка плата в месяц составляла 3200 руб., в год около 40000 руб. С тех пор у нас начались проблемы с доставкой газет, журналов, писем. Хотя доставка была оплачена до конца года вместе с подпиской. А самое главное – это пенсии и детские пособия. Почта доставляют в магазин, а жители села должны прийти и забрать ее, или, например, продавец встречает школьный автобус и передает со школьниками почту, а они должны разнести по улицам. Бывают случаи, когда почта лежит в магазине. В нашем селе 57 дворов, то есть две улицы, магазин находится на одной из улиц; почтальон приезжает из Окино-Ключей в магазин и производит все выплаты, однако не каждому пенсионеру легко добраться до магазина за пенсией, газетой или письмом. Есть труженики тыла и ветераны труда, которые из дома не могут выйти.

Раньше, когда у нас был свой почтальон, он заходил ко всем пожилым людям: выплачивал пенсию, принимал плату за электроэнергию, оформлял подписки. Выслушивал каждого, если есть проблемы какие-то, то передает депутатам местного совета или главе поселения. А самое главное – окажет внимание пожилым людям, ведь это им так нужно. Они ждали почтальона, чтобы оплатить за электроэнергию, теперь нужно ехать в Окино-Ключи. Зимой холодно, кроме того транспорт есть не у всех.

Когда-то у нас закрыли школу. На грани закрытия единственный в селе районный магазин, в котором и купить-то практически нечего. Как же нам жить, ведь мы тоже люди?

Очень надеемся, что нас услышат и помогут в решении проблемы, хотя бы по работе почтальона.

**С уважением жители села
Старые Ключи.**

Почему не работают банкоматы Сбербанка?

Сегодня в Бичуре создалась проблема с получением наличных через банкоматы Сбербанка. Работает только один банкомат в самом здании Сбербанка. Но там такие длинные очереди, столько времени теряется, причем обслуживание здесь только до 17 часов. А ведь карточками Сбербанка пользуются очень много клиентов, как работающие, так и пенси-

онеры со всего района. В магазине «Камелия» банкомат часто выходит из строя, уличный, возле офиса Сбербанка, не выдает наличные.

Как нам, клиентам Сбербанка, быть?! Кто обратят внимание на эту актуальную проблему?

**В. Ткачева.
с. Бичура.**

Опять про бродячих собак

Хочу обратиться с вопросом к местной власти – у нас в Бичуре проводится какая-то работа по поводу бродячих собак? Совсем недавно они напали на моего сына первоклассника, теперь ребенок боится один ходить в школу, да и мы в постоянном страхе за него.

Своры бездомных собак можно увидеть

на всех улицах села. Они представляют большую опасность, прежде всего, для беззащитных детей, да и взрослые тоже незастрахованы от их нападок и агрессии. Как-то нужно решать эту проблему.

**О. Перельгина.
с. Бичура.**

Информация миграционной службы

Регистрируйте детей вовремя

Вниманию родителей несовершеннолетних детей! В связи с изменениями в законодательстве Российской Федерации, дети, достигшие возраста 14 лет, теперь регистрируются в общем порядке. Что это значит? Так называемую в простонародье «прописку» детям желательно оформлять до достижения ими возраста 14 лет, потому что только до этого периода законодательство предусматривает регистрацию по месту жительства детей на основании паспорта одного из родителей. При регистрации

детей после достижения ими 14 лет уже необходимо в обязательном порядке предоставлять правоустанавливающие документы (свидетельство о государственной регистрации, договор найма жилого помещения, договор о приватизации и др.) на жилое помещение, куда регистрируется ребенок.

За дополнительной консультацией обращайтесь в миграционную службу по адресу: с. Бичура, ул. Коммунистическая, 53 (тел: 41-5-49).

Примите поздравления!

Юбилейную дату 85 лет отмечает наша мама, бабушка и прарабушка **Валентина Фёдоровна Утенкова**. Дорогая наша мамочка, мы ценим тебя за сердечную доброту, глубокую человеческую мудрость и жизнелюбие. За твоими плечами долгая жизнь с радостями, заботами и трудностями. Педагог от души, творческий человек, всегда энергичная, активная, заболтливая – вот такая наша мама.

Любимая мама, родная!
Свой век ты для нас прожила,
Что ж, видно судьба уж такая –
Иначе ты жить не могла.
Всё было – и радость, и слёзы
Росою в усталых глазах.

И были такие морозы,
Что иней осел в волосах.
Здоровья тебе, дорогая,
Еще на сто лет!
Живи, бед и горя не зная,
Любимый ты наш человек!

С поздравлением дочь Анна, сын Александр и их семью.

В эти февральские дни наша мама, бабушка, прабабушка **Евдокия Прокопьевна Крупеникова** отмечает свой 80-летие. Мы, дети, внуки и правнуки, празднуем тебя, родная!

К милой маме с поклонами
Мы сегодня пришли –
Сединой убеленные
Дети, мама, твои.
У тебя день рождения
И большой юбилей.
Так прими поздравления
От родимых детей.
Суважением головы
Мы склоним пред тобой,
И погладим их снова ты
Своей доброй рукой.
Это счастье вновь чувствовать
Ласку мамы родной.
Ни к чему даже мудрствовать:
Мы все в крови одной!
Нами вечно любимая,
Нет дороже, родней!
Мама, Богом хранимая,
Ты живи, не болей!

Дочери Татьяна, Мария, Любовь, невестка Галина, зять Иннокентий, наши дети и внуки.

23 февраля наша дорогая мама, бабушка **Агрипина Евдокимовна Гнешева** отметит 80-летний юбилей. Желаем ей крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Не грусти, что волосы седые,
Береги себя и не болей,
Потому что нет на белом свете
Человека блажи и родней.
Желаем радости, покоя,
Здоровья крепкого вдовьне,
И в жизни самого простого –
Пожить подольше на земле!

Дочь Тоня, внуки Алексей, Дмитрий и их семья.

20 февраля у нашего брата, шурина, двоя **Геннадия Иосифовича Бельных** юбилейный день рождения. Мы поздравляем его с 60-летием, желаем всего хорошего.

Наши годы птицами летят,
След неистребимый оставляя,
Вот тебе уже и шестьдесят!
От души тебе мы поздравляем!
Пусть тебя во всех путях твоих
Охраняет свет родного дома,
Радует внимание родных,
Уважение близких и знакомых.
И, наверное, нет дороже слов,
Чем слова любви в минуты эти,
Будь всегда удачлив и здоров,
До ста лет живи на этом свете!

Сёстры Марина, Галина, зятья Сергей, Степан и наши дети.

23 февраля встречает свое 55-летие наш дорогой брат, муж, отец **Алексей Корнеевич Афанасьев**!
Милый, дорогой наш человек!
Самый близкий, самый драгоценный,
От семьи своей прими привет.
В этот славный день рождения.
Пусть счастье будет полон дом,
И станет, без сомненья.
Прекрасным, светлым, добрым днем –
День твоего рождения!

Сестра Мария, жена Оксана, дети Коля и Ваня.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА

Администрацией МО «Бичурский район» принято постановление № 64 от 12.02.2015 года «О проведении открытого аукциона по продаже земельных участков».

Форма торгов: открытый аукцион.

Предмет аукциона: право заключения договора купли-продажи земельных участков.

Лот №1: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Окино-Ключи, ул. Куренкова, площадью 895 кв.м., кадастровый номер 03:03:160108:17, категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;

Стартовая цена: 7000 (семь тысяч) рублей. Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

Лот №2: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, Дунда-Киреят, площадью 38339 кв.м., кадастровый номер 03:03:100102:17,

категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование – для хранения и переработки овощей;

Стартовая цена: 49200 (сорок девять тысяч сто двести) рублей. Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

Лот №3: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичур, ул. 8 Марта, площадью 77 кв.м., кадастровый номер 03:03:050155:467, категория земель – земли населенных пунктов, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;

Стартовая цена: 3100 (три тысячи сто) рублей. Шаг аукциона 5% от стартовой цены.

Организатор аукциона: Администрация Муниципального образования «Бичурский район», Республика Бурятия. Адрес: 671360, с. Бичур, ул. Советская 43, каб. 312, тел.: 8 (3013) 41-2-18. Факс: 8 (3013) 42-0-90.

Контактное лицо: Бельская Ульяна Викторовна, тел.: 8 (3013) 41-2-18.

Осмотр земельных участков: по рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.

Начало приёма аукционных заявок: по рабочим дням с 20.02.2015 г. с 8 часов до 16 часов по местному времени.

Срок окончания приема заявок: 23 марта 2015 года, в 16-00 часов по местному времени.

Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона: 24 марта 2015 года, в 9-00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

Дата, время и место проведения аукциона: 26 марта 2015 г. в 14-00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: За три дня до даты окончания приема заявок, извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее пяти дней с момента принятия решения в газете «Бичурский хлебороб», а также на сайте www.torgi.gov.ru

Срок заключения договора-купли продажи земельного участка: не позднее 5 дней с момента подписания протокола аукциона.

Дополнительная информация: аукцион состоится при наличии не менее двух участников, претендующих на один участок. Размер задатка составляет 20% от стартовой цены земельного участка. Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов, необходимых для участия в аукционе, проект договора купли-продажи земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона.

21 февраля нашей дорогой маме, бабушке, теще **Ларисе Алексеевне Филипповой** исполняется 50 лет. Мы от души поздравляем ее с золотым юбилеем, желаем крепкого здоровья и всего самого хорошего!
Живи, родная, до ста лет
И знай, что лучше тебя нет.
Чтоб рядом с нами ты была
Сегодня, завтра и всегда.
Желаем блага тебе земных,
Мы знаем – ты достойна их!
Не теряй свои силы напрасно,
Здоровье не купишь нигде.
Пусть жизнь твоя будет прекрасна,
Мы счастья желаем тебе!

Родные.

23 февраля отмечает день рождения наша дорогая подруга **Ульяна Матвеевна Утенкова**. Поздравляем её с этим днём, желаем крепкого здоровья и благополучия!
От дня рождения до дня рождения
Пусть радостным, хорошим будет год.
И что-то интересное и новое
Пусть каждый день с собою принесет.
Пускай удача будет верной спутницей
И помогает даже в мелочах,
Пусть все задуманное получится
И ждет большой успех в любых делах!

Подруги Татьяна Платоновна и Галина Лаврентьевна.

Коллектив МБОУ «Еланская СОШ» поздравляет **Ольгу Гомбоцыреновну Жижикову** с днем рождения и с праздником Белого месяца, который совпадает с юбилейной датой.

С юбилеем мы вас поздравляем
И успехом в работе желаем.
Счастья, радости, уважения,
Всегда хорошего настроения,
Много денег, любви взаимной,
Дом, квартиру, впридачу – машину.
В общем, жить вам желаем красиво!
С уважением от коллектива!

Дорогая наша мама, бабуля, свекровь **Елена Ильинична Григорьева** отмечает юбилейный день рождения. Мы от всей души поздравляем её и дарим эти строки.
С днём рождения поздравляем,
И от всей души желаем
Счастья, радости, успеха,
Не болеть, не унывать.
Есть побольше, крепче спать,
Не сердиться, не ругаться,
Никогда не волноваться,
И тогда, наверняка,
Проживёшь ты лет до ста!

Сын Сергей, невестка Анюта, внуки Алёша и Рома.

Коллектив отдела социальной защиты населения по Бичурскому району Республики Бурятия государственного учреждения «Центр социальной поддержки населения» поздравляет с юбилейным днем рождения коллегу **Анну Паромонову Селиванову**. Желаем ей крепкого здоровья, хорошего настроения, благополучия, успехов во всех делах.

Пожелать успехов вам хотим во всем,
Пусть сама судьба вам в жизни помогает,
Из одних прекрасных, добрых дней,
Еще прекрасней день пусть наступает.
Кто дорог вам, пусть счастливо живут,
Ведь близким счастье очень много значит,
Пусть встреча в жизни радостные ждут,
Здоровью вам, любви, большой удачи!

21 февраля юбилейный день рождения у **Анны Паромоновны Селивановой**.

Дорогая моя подруга.
С днём рождения тебя поздравляю!
Пожелания тебе от меня
Это все, что обычно желаю!
55 – еще не предел,
Ты и сама понимаешь,
Да, годы летят – беспредел,
Время никак не обманешь.
Желаю быть всегда любимой
Для мужа, внука и детей!
И быть поистине счастливой,
Не затеряться среди людей!
И быть всегда везде замечательной,
Красивой внешне и душой,
Красивой, всем очень нужной,
Сердечной мягкой красотой!

Евдокия Селиванова.

Коллектив детского сада «Багульник» от всей души поздравляет с юбилеем **Ларису Алексеевну Филиппову**.

С юбилеем поздравляем,
Всяких благ тебе желаем:
Быть любимой и любить,
И до сотни лет дожить.
Не терять красу и форму,
Быть всё время молодой,
Обаятельной, и в норме
Быть весёлой, озорной!



В декабре прошлого года возобновил свою работу детский сад «Ябянка», расположенный по улице Петрова. В саду открыты четыре группы, одна из них ясельная (от одного года до двух лет). Детский сад – это страна детства, где всегда царят радость, детский смех. Детям в дошкольном учреждении нужен особый подход, внимание и вовремя сказанные ласковые слова. Воспитатели и младшие воспитателичат малышей правильно кушать, играть, общаться друг с другом. Именно воспитатель прививает основы вежливости и воспитанности, а младшие воспитатели заботливо следят за тем, чтобы малыши были ухожены и накормлены. Вкусно накормить детей – забота повара. И опять же работают здесь люди с «золотыми руками». С первых дней открытия в группах проходят занятия, проводятся праздники под руководством музыкального руководителя. Также хочется отметить, что в садике тепло, чисто, территория всегда убрана, за этим следят добросовестные сотрудники учреждения. Коллектив небольшой, люди разных возрастов, которых руководит женщина с большим опытом – человек с добрым сердцем и теплой душой.

В эти зимние дни хочется поздравить наших именинниц: **Татьяну Михайловну Ткачеву, Валентину Петровну Чуркину, Наталью Гантемировну Слепневу, Нину Ивановну Перельгину**. Пусть ваши дни всегда будут наполнены светом, благородством и миром! Здоровья на долгие годы, терпения и благополучия!

Коллектив детского сада «Рябинка».

